Гомельская городская олимпиада по информатике для учеников 5 - 8 кл., ноябрь 2019 года


Во всех задачах, где не оговорено иное, ввод с клавиатуры и вывод на экран, время на тест – 2 сек

Задача 1. Копирование подстроки

	Пример ввода:

	program 

	Пример вывода:

	s1,s2 : string;
s2:=copy(s1,3,2);
copy(program,3,2) = og
s2=og 


	
	       
	Пример ввода:
readln 
Пример вывода:
s1,s2 : string;
s2:=copy(s1,3,2);
copy(readln,3,2) = ad
s2=ad 



Задача 2. Префиксные максимумы

На вводе n чисел массива а.
Сформировать и вывести значения элементов массива b, 
где b[i] есть максимальный из элементов массива a от 1 до i-го включительно.
То есть 
b[1]=a[1]
b[2]=max(a[1],a[2])
b[3]=max(a[1],a[2],a[3])
...
b[N]=max(a[1],a[2],a[3],...,a[N]) 

	Формат ввода:

n – количество чисел (n <= 15)      

a[1] a[2] ... a[N]

(числа вводятся через пробел)
	Пример ввода:

8

3 1 5 4 7 9 2 6

	Формат вывода:

b[1] b[2] ... b[N]

(числа выводятся через пробел)
	Пример вывода:

3 3 5 5 7 9 9 9


Задача 3. Горизонтальные полоски-3

Заполните и выведите двумерный массив 8*8 по аналогии с приведенным примером ввода-вывода. 

	Формат ввода:

a b 
	Пример ввода:

1 2

	Формат вывода:

a a a a a a a a

a a a a a a a a

a a a a a a a a

a a a a a a a a

b b b b b b b b 

b b b b b b b b 

b b b b b b b b 

b b b b b b b b 
	Пример вывода:

1 1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 1 

1 1 1 1 1 1 1 1 

2 2 2 2 2 2 2 2 

2 2 2 2 2 2 2 2 

2 2 2 2 2 2 2 2 

2 2 2 2 2 2 2 2 


Задача 4. Спортивное ориентирование-7

Соревнование по спортивному ориентированию состоит из N этапов (N<=14). Для каждого этапа известны координаты его старта и финиша. Требуется определить длину самого длинного этапа. Ответ выводите с двумя знаками после десятичной точки. 

	Формат ввода:

N 

XS[1] YS[1] XF[1] YF[1] 

XS[2] YS[2] XF[2] YF[2]

...          

XS[N] YS[N] XF[N] YF[N]

где 
XS[i] YS[i] - координаты старта i-того этапа
XF[i] YF[i] - координаты финиша i-того этапа 
	Пример ввода:

3 

1 1 10 2

500 3 500 500 

80 1 160 2

	Формат вывода:

r - длина самого длинного этапа
	Пример вывода:

497.00


Задача 5. Переместиться вниз

Вы разрабатываете фрагмент редактора текста. 

Ваш фрагмент поддерживает возможность перемещения курсора вниз. 

Нажатие на клавишу «вниз» перемещает курсор на одну строку вниз в эту же позицию, если она есть. Если ее нет, то курсор переходит на последний символ следующей строки. Курсор остается неподвижным, если он находится в последней строке. 

Вам дается текст из n строк, начальная позиция курсора (R C - строка и позиция). Выведите символ, на который будет указывать курсор, после однократного нажатия на клавишу "вниз". 

	Формат ввода:

n  - количество строк в тексте (N<=10)       

s[1] - первая строка текста

s[2] - вторая строка текста

...

s[n] - n-ая строка текста

R C (строка и колонка курсора)
	Пример ввода:

2

bac

trse

1 3 

	Формат вывода:

Q - символ в позиции курсора
	Пример вывода:

s


Задача 6. Сумо-6

Тренеры двух клубов сумо решили отобрать команды для соревнований. В первом клубе 12 бойцов. А во втором - 8. Тренер каждого клуба отбирает 3 самых лёгких бойцов. Если тройка первого клуба окажется легче, выведите Win1. Если тройка второго клуба окажется легче, выведите Win2. Если тройки обоих клубов окажутся одинакового веса выведите EQ. 
	Формат ввода: 
	Пример ввода: 

	a1 a2 ... a12
b1 b2 ... b8 
	1 2 3 2 3 1 5 6 1 2 7 8
1 2 3 4 4 3 2 1 

	Формат вывода: 
	Пример вывода: 

	Win1 / Win2 / EQ 
	Win1 


Задача 7. Инопланетные захватчики (упрощённая)
           
           Инопланетяне с Венеры решили напасть на Марс. Конечно же, марсиане существа дружелюбные, но в случае нападения врага они могут дать отпор. 

           У марсиан есть огромный флот, состоящий из n космических кораблей. Польза, которую корабль принесет в бою, определяется не силой оружия на нем (все корабли оборудованы примерно одинаково), а боеготовностью марсианина, который управляет этим летательным аппаратом.          
           Изначально у i-го космического корабля значение боеготовности было равно ai. Будем считать, что корабли образуют неупорядоченный набор, то есть их порядок не имеет значения. 

Марсианский флот дал отпор захватчикам с Венеры и оказал им значительное сопротивление. 

           В ходе сражения происходило следующее: 

Новый корабль со значением боеготовности b прилетал с Марса и вступал в сражение. В результате успешного наступления значение боеготовности каждого корабля увеличивалось на единицу. В рамках данной задачи будем считать, что эта операция выполняется по модулю 2^30, то есть, если боеготовность корабля была равна 2^30-1, то после увеличения на единицу она станет равной нулю. 

            В результате успешной обороны от группы из k венерианских кораблей значение боеготовности каждого корабля изменялось следующим образом: если оно было равно x, то после обороны оно становилась равно x+k, где + обозначает операцию побитового исключающего ИЛИ. В результате атаки венерианцев марсиане теряли один из кораблей с текущим значением боеготовности c. В результате сражения флот захватчиков был разгромлен, а вражеские командиры захвачены в плен. 

             Казимир Казимирович наблюдал за этой битвой с поверхности Марса. Ему удалось записать все события, происходящие в небе. Также он узнал изначальные значения боеготовности капитана каждого корабля. Теперь ему интересно текущее состояние марсианского войска. А именно, он хочет определить значения боеготовности всех кораблей после сражения. 

             Ваша задача существенно проще - посчитать суммарную боеготовность кораблей, которые добавились во флот во время сражения. 

Формат входных данных  (файл input.txt)
В первой строке входных данных записаны два целых числа n и q (1 = n; q = 10) количество кораблей в марсианском флоту и количество событий во время сражения.
            Во второй строке входных данных записаны n целых чисел ai (0 = ai = 2^30-1) изначальное значение боеготовности i-го корабля.
            В каждой из следующих q строк записаны события в хронологическом порядке. Каждое событие описывается одним или несколькими целыми числами, которые разделены пробелами.    
            Первое из них, ti (1 = ti = 4), обозначает тип события. Бывают следующие типы событий:
1 b          (0 = b = 2^30-1) во флот добавляется корабль со значением боеготовности, равным b.
2             боеготовность каждого корабля увеличивается на единицу по модулю 2^30.
3 k          (0 = k = 2^30-1) боеготовность каждого корабля изменяется с x на x+k.
4 c          (0 = c = 2^30-1) один из кораблей со значением боеготовности, равным c, погибает.  
                Гарантируется, что такой корабль существует. 


Формат выходных данных (файл output.txt)
Выведите целое число - суммарную боеготовность кораблей, которые добавились во флот во время сражения. 
	Пример ввода 
2 6



5 10



2 


1 5


2 



3 5

4 2

1 3
	Пример вывода 

8


Задача 8. Сколько делится
В ряд записали числа: 1, 2, 2, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4, … , n, ...,n (каждое число n записано n раз). 
Выведите сколько из этих чисел делятся на d. (1≤n,d≤20). 

Формат ввода: 

n d 

Формат вывода:

k - количество подходящих чисел 

	Пример ввода:

4 2 

Пример вывода:

6 


Задача 9. Успеть до заката

         Карлсон путешествует по дороге с интересным ландшафтом. Если мы представим себе эту дорогу в виде числовой прямой, Карлсон начинает в точке x=0 и имеется N (1 <= N <= 50,000) "живописных мест", расположенных в точках X(1)...X(N) (-10,000 <= X(i) <= 10,000). Карлсон хочет посетить как можно больше "живописных мест" до захода солнца, который произойдет через T (1 <= T <= 1,000,000,000) минут. В этот момент движение Карлсона прекращается. Карлсон тратит одну минуту, чтобы пройти одну единицу расстояния на прямой. 
         Карлсон должен посещать "живописные места" в определенном порядке. В частности, он ВСЕГДА посещает сначала непосещенные "живописные места", ближайшие к его начальному положению (x=0). Никакие два "живописных места" не находятся на одном и том же расстоянии от точки x=0. 
         Помогите Карлсону определить максимальное количество "живописных мест", которые он может посетить до конца дня. 

Формат ввода (файл explore.in)
* Строка 1: Два разделенных пробелом целых числа T и N.

* Строки 2..N+1: Строка i+1 содержит X(i), местоположение i-того

                "живописного места"

Формат вывода  (файл explore.out)
* Строка 1: Максимальное количество "живописных мест", которые может 

            посетить Карлсон

	Пример ввода 

25 5 

10

-3

8

-7

1
	Пример вывода 

4
	Пояснения: 

У Карлсона есть 25 минут до захода солнца, и всего имеется 5 "живописных мест" в позициях 10, -3, 8, -7, 1. 

Карлсон посетит "живописные места" в позициях 1, -3, -7, 8, на что у него уйдет 24 минуты. Он не сможет посетить "живописное место" в позиции 10, поскольку ему на это требуется 26 минут.


Задача 10. Военная база

Со спутника-шпиона получено изображение в некотором волновом диапазоне сверхсекретной военной базы предполагаемого противника. База расположена на Антарктиде, все постройки на ней высечены из кубов льда и имеют на фотографии квадратную форму и не имеют общих фрагментов стен ненулевой длины (по всей видмости, это сделано в целях маскировки от локаторов, работающих в инфракрасном спектре). Благодаря мастерству операторов оказалось, что стены разных построек параллельны границам фотографии. 

Для того, чтобы составить сверхсрочный отчет для командования, необходимо узнать, сколько зданий находятся на базе. Напишите программу, которая это сделает. 

Формат ввода (файл base.in)
В первой строке входного файла записаны числа n и m (1 <= m; n <= 500) - размеры фотографии
в пикселях по вертикали и по горизонтали. Следующие n строк содержат по m символов каждая:
символ `.' соответствует пустому месту, `#' - элементу постройки. 

Формат вывода (файл base.out)
В выходной файл выведите единственное число - количество построек на базе. 

	Пример ввода: 
	Пример вывода:

	8 6

......

...##.

...##.

......

.###..

.###..

.###..

......
	2


